

看点位 聊发展 议治理

新津召开“镇街书记走社区 社区书记说社区”二季度现场拉练会

7月1日,成都市新津区召开“镇街书记走社区”“社区书记说社区”二季度现场拉练会。新津区城乡社区发展治理领导小组成员单位有关负责人、8个镇(街道)党(工)委书记和分管社治工作班子成员、2022年度市级示范创建村(社区)党组织书记参加。成都市委社治委社会治理处处长肖刚、综合处副处长李娅莉到会指导本次拉练。

当天,与会者先后来到五津街道古家社区、安西镇方兴社区看点位、聊发展、议治理。

古家社区是希望集团“破土”的地方,刘氏兄弟的创业故事至今在社区广为流传,鞭策着当地人为美好生活奋斗。与会者走进了古家社区最大的安置小区——龙王渡小区二期,这是住着来自新津7个镇(街道)35个村(社区)的搬迁群众。因大家来自“五湖四海”,加之一些遗留问题导致住进了小区依然“心气不顺”。2017年,原物业公司突然撤离让小区一时间没了抓拿,古家社区着手“接盘”,积极开展公共服务提升、群众协商议事,多管齐下让龙王渡二期小区蝶变成了如今的宜居小区。

古家社区在治理方面“有办法”,方兴社区则在发展战线“有亮点”。方兴社区以党建引领为核心,探索出一条“发展强治理、治理促发展”的发展路径,引进四川省农业龙头企业四川



与会者们来到社区看点位。

毛哥公司,探索“党组织+龙头企业+专业合作社+职业经理人+农户”发展模式,为当地群众提供1000余个就业岗位,实现户均增收1.5万元。另外,通过完善基础配套、营造消费场景、推进农旅融合三大举措,建成了2200余亩荷塘景区,连续四年开展“荷花季”活动,吸引周边游客130万人次,带动居民致富增收。

今年年初,新津区委社治委创新设立“镇街书记走社区”“社区书记说社区”社治品牌。其中,“镇街书记走社区”通过“走思路、走痛点、走资源、走项目”,帮助社区明晰发展定位、推动社区赋能增效、统筹社区资源整合、

推进社区高质量发展;“社区书记说社区”通过说政策提能力、说思路谋发展、说措施解问题、说特色强示范、说故事显成效,增强社区党组织的组织动员能力、专业服务能力、场景营造能力、美学运用能力、市场运作能力,提升社区显示度、群众幸福感。

自启动以来,本次拉练标志着“镇街书记走社区”“社区书记说社区”活动已经“赛程过半”。在座谈交流环节,新津区委社治委通报了“镇街书记走社区、社区书记说社区”活动开展情况。

半年来,各镇街通过“面上走”“重点走”,建立起问题、项目、成效“三张

清单”,并积极落实解决问题、形成具体成效,使群众感受到了社区发展的丰硕成果、社区治理的显著成效。特别是在幸福美好公园社区创建、智慧社区攻坚中,各镇街认真梳理辖区内社区的资源禀赋、基础条件等,明确了今年拟打造的示范社区、主题社区、智慧社区、示范小区、智慧小区等具体点位和重点项目。

集成统筹是“期中”成绩单中的重要篇章。各镇街坚持片区打造、协同推进理念,建立社区资源统筹整合工作机制,将政府、社会资金资源统筹整合到重点社区、重点小区,实现了声势倍增、效果倍增。永商镇以岷江大道、新蒲路为轴,串联何店村、烽火村等5个村(社区),实施林盘修复、道路修建等项目;兴义镇成片打造张河一泊尔片区,引进张河果园子中央厨房、村头茶与酒轻奢营地、农博美宿等项目,区域内特色餐饮、特色营地等场景不断丰富;安西镇依托千亩荷塘生态本底,打造渔博荷韵产业片区,发展乌篷游船、汉服打卡、美食品鉴等多元消费业态,呈现了一批新乡村消费场景。

半年来,各镇街在“创新走”上下功夫,探索建立长效“走社区”固化机制,形成了可推广、可借鉴、可持续的工作模式,推动镇街书记走社区常态长效……

华西社区传媒记者 李玥林
新津区委社治委供图

社区暑期课堂开班 娃娃托管不再难

“一到寒暑假双职工家庭就恼火,娃娃一人在家没人管很不放心,社区为我们解决了大问题。”7月4日上午,成都武侯区簇桥街道锦城社区居民刘女士带着女儿来到社区,她是来把小朋友放在社区参加托管,准备下班后再来接她。

娃娃假期看管难 社区开办暑期课堂

刘女士和丈夫都是遂宁人,女儿上小学三年级,往年一到暑假只能把娃娃送回老家去。今年,一家人搬迁到锦城社区居住,听说这里开办有“叠溪书院暑期课堂”,报名成功后解决了他们的后顾之忧。

“解决暑期看管难”是社区落实“幸福美好生活十大工程”的具体抓手。社区前期了解到很多双职工家庭向社区表达了“希望暑期孩子有去处”的心愿,为此,锦城社区招募了多名退休党员、老干部、大学生志愿者以及社会工作者,为辖区青少年提供丰富多彩的假期课程及其它教育活动。

叠溪书院暑期课堂主要针对社区内5-12岁的少儿家庭,吸引了玲珑郡、中海锦城等小区的100余名居民报名。课堂在传统文化教育、艺术美育、公益实践等方面设置了多项特色鲜明、形式丰富的课程内容。“小小



社区暑期课堂。

银行家、童趣烘焙、少儿茶艺……这些活动我都想参加。”社区少年张萧阳说道。

据悉,从7月4日至8月20日,社区除暑期托管服务外,还将为辖区青少年开展50余场内容形式耳目一新并且全部免费的活动。“活动很受辖区居民欢迎,每次活动一上线,基本上‘秒光’。”锦城社区纪委书记毛超说。

值得一提的是,锦城社区是全国首批“中国儿童友好社区建设试点”社区。2019年,锦城社区在社区“小小建筑师”的精心规划下,在户外打造出以“自然认知教育”“创造性游戏活动”为主题的公共空间。青少年、家长和志愿者们亲自测量、设计,布置相应的设施,充分释放少年儿童的天性。

3-18岁孩子 都能在社区找到“组织”

记者了解到,目前,锦城社区已建立3岁以内婴幼儿公共托育服务中心,按照主体多元、监管完备、运营规范、规模适宜的社区公共托育服务模式,提供全日制、半日制、计时制菜单式照护服务,减轻幼儿家庭托育负担,提升家庭科学育儿水平。

如今,每个年龄阶段的儿童、少年都能在社区找到自己的“组织”:3-6岁儿童可以参与“二十四节气歌”“儿童坝坝舞”等活动;6-12岁可以定期参加“儿童趣味运动会”活动以及“中国舞”“围棋”“小主持”等兴趣班;12-18岁可参与“锦聚光影”项目,观看帮助青少年树立正确人生

观、价值观题材的影片。

此外,社区天文馆、儿童成长空间、彩虹厨房、幸福餐桌等11个“儿童友好之家”场馆也是少年儿童暑期的必到“打卡点”。

今年6月1日,四川省未成年人保护基金成立仪式在锦城社区举行。在此开展未成年人关爱和保护项目,预防未成年人遭遇伤害,对遭遇特殊、紧急、重大伤害的未成年人实施紧急救助和事后帮助工作。

“群众需求无小事,暑期课堂的举办既解决居民的实际困难,又传递社区志愿服务的理念,营造了‘我为人人,人人为我’的社区氛围。为群众办实事、办好事、办身边事,做好居民的知心人、贴心人、暖心人,不断提升居民的获得感、幸福感、安全感。”武侯区民政局相关负责人告诉记者。

华西社区传媒记者 沈悦 摄影报道

遗失公告

成都市双流区西航港街道机场路社区股份经济合作联合社(统一社会信用代码N2510116MF1516847Y)不慎遗失中国农业银行双流西航港分理处银行开户许可证(核准号:J6510155527401,账号:22829301040012305),声明作废。